

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 2 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALCANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Miércoles 9 de Mayo de 1917

NUMERO 30

Un artículo de «La Tribuna»

CARTA A MISTER HAMILTON FIFE

Un periodista español contesta al corresponsal del «Daily Mail», sobre una carta de éste al Sr. Maura.

«Dear Sir: A fuer de buen inglés de los actuales tiempos, no os extrañaréis, sin duda, que yo me dé por enterado de vuestra carta al ilustre don Antonio Maura, que «El Liberal» de ayer publica, y la comente. No debe extrañaros, porque es bien sabido que en vuestro país, en la liberal Inglaterra, se falta a diario a la ley internacional, que prohíbe la violación de la correspondencia. No descendiera yo a oponerla semejante, y por ser abierta vuestra carta y conocerla a esta fecha España entera, es por lo que me creo con derecho a criticarla en letras de molde.

No hay una sola palabra en el discurso del Sr. Maura que diga que Inglaterra ni Francia tratan de convencer a España de que abandone su neutralidad. Si lo habeis inferido, con que yo afirmo que vuestra suposición es gratuita, siendo falso el principio, están de más las consecuencias, que caen por su propia base. Ahora bien; si por Inglaterra y por Francia se entiende la Prensa de ambos países, notorio es que varios de esos órganos de opinión han sugerido el halago más de una vez, y con ellos sus corifeos de España, españoles y no españoles, que de ambas clases hay, y usted me entiende. Es inocente, pues, pedirle al Sr. Maura que declare lo que no necesita declarar, porque él no tiene la culpa de que usted no sepa o no quiera saber leer. Lo del «paje de armas» es una bella metáfora, para dignificar a los pobres cipayos, que han sido carne prodigiosa de cañón en esta guerra.

Dice usted que «si España desea quedar fuera de la lucha y de la reconstitución de Europa, que la ha de seguir, este deseo debe ser respetado». La mejor prueba de que, según el íntimo criterio de usted no debiera respetarse, es que usted condensa en uno lo que son dos deseos: Primero, el seguir España siendo neutral; segundo, el quedar fuera de la reconstitución de Europa, cuya frase envuelve una amenaza, de la cual, claro está, usted me permitirá que me sonría.

Porque España no quiere quedar fuera de la reconstitución de Europa, y no quedará, según los signos, mal que a usted le pese. Quien debe cuidar de no ser desmembrada en la futura reconstitución del mundo es Inglaterra. España vive, mal o bien, de su vida propia. Inglaterra, ni aún en su archipiélago metropolitano se sustentan de sus propios jugos nacionales: ejemplo, Irlanda, sojuzgada, vejada, martirizada a través de los siglos, con las persecuciones más crueles que conoce la Historia. Para esa reconstitución de Europa y del mundo lo primero que tiene que hacer la Gran Bretaña es ganar la guerra. Los alemanes siguen en Francia, en Bélgica, en el borde Norte de Italia, en Servia, en Montenegro, en Albania, en Rusia, en Rumania, en la Macedonia, y bombardean Dover y Calais. Sois legión contra ellos y no podéis con ellos. Menos palabras, y empujad un poco más. Después veremos quién reconstituye a quién. Salid primero del pozo y péro

nadnos luego la vida; antes no, porque además de no ser ello respetuoso para el justo y noble deseo de España, es sencillamente ridículo. Permítame usted, por tanto, que vuelva a sonreirme.

Es en gran parte cierto lo que expuso el Sr. Maura, no como criterio suyo, sino como cosa que «se dice»—hay que leer despacio, Mr. Fyfe—de que están frente a frente, con los grupos beligerantes dos concepciones opuestas de la vida. Es en gran parte cierto que por nuestra vecindad con Francia, en Ciencias, en Letras, en Artes, etcétera, la vida nos coloca en más intimidad con las naciones occidentales que con Alemania.

Pero es que nosotros aprendimos, debiendo en las fuentes de la concepción anglo-francesa, que la tolerancia del pensamiento ajeno es la mejor garantía de la verdadera libertad. Ni es culpa nuestra que las pasiones vuestras, exacerbadas por la poca fortuna de las armas aliadas para aniquilar al enemigo, os lleve a traicionar ese principio, pretendiendo ahogar con dictorios, con calumnias de la peor especie la concepción opuesta, la cual, por cierto, no acaba de surgir ahora, sino que viene desenvolviéndose desde hace tiempo, y ha ganado los espíritus, no sólo de los neutrales, sino de vuestros mismos los beligerantes adversarios de Alemania, que en esto, como en otras cosas, marcais la huella del propio vncimiento, al aceptar en la práctica las enseñanzas del contrario.

Pues qué, ¿son otros los ideales en pugna, sino el liberalismo individualista, en su cariz británico o en su semblante heredado de la Revolución francesa, y el concepto de la democracia social, que simboliza Alemania, lo que se nos muestra frente a frente?

Y en esa oposición de sistemas, en la aplicación de tales principios a la práctica de la guerra, no están llenas las lecciones de la Prensa inglesa y francesa de consejos para que se imite a Alemania, como, en efecto, lo mismo Francia que Inglaterra la han imitado, tarde y con daño. Pero de todos modos, el que sea evidente que el liberalismo palabrero francés haya influido más en España que las ideas de democracia social de Alemania, por razones de vecindad, no autoriza para estrangular el concepto extraño que, dígame lo que se quiera, saldrá triunfante de esta guerra.

Lo del ratero y la cartera, ejemplos, por cierto, impropios de un hombre de letras culto, ni tiene aplicación al caso, ni es otra cosa que un desahogo muy inglés. El inglés está muy mal acostumbrado a tratar a los no ingleses. Amo del mundo hasta ayer, señor de millones de esclavos, no se resigna a que ningún otro pueblo prospere y sea más culto y más fuerte; y como la ira es signo de debilidad en el hombre, cuando el inglés se muestra iracundo es que confiesa de hecho su flaqueza.

Quando dos hombres de valor ventan sus querellas, los labios enmudecen y chocan las espadas o las navajas. Quando dos débiles mujeres desfogan

su mútua rabia, apenas si se arañan o se despeinan los moños; pero, cuanta energía, cuanta fuerza, qué torrente de agresión el que desborda de sus bocas en palabras injuriosas! Antes de la guerra actual, cuando algún pueblo, ahogado por el dominio británico se atrevía a quejarse, el inglés reía; hoy, frente a Alemania, hasta la fecha invencible, el inglés no ríe, sino insulta, y se cree el propietario, y su enemigo el ratero, y él es el funcionario dignificador de la ley, y es su enemigo el delincuente que a la red de la ley quiere escaparse.

Pero no divaguemos, y quédense para otra próxima carta las razones que me propongo oponer a la sinrazón con que Mr. Hamilton Fyfe se conduce al increpar al Sr. Maura.

EL BACHILLER QUESADA

ASPECTOS

NUESTRO CANTO A LA VIDA

Mientras comíamos ayer, lució el sol, este sol que nos fué infiel unos días; este sol magnánimo que dejó paso unas horas a las nubes plomizas e impródigas, y que derramaron sobre los campos su bendición, pero una bendición exigua, menguada.

La tarde es hermosa, tarde espléndida, limpia, con todo el azul limpio del firmamento que se copia como en un espejo en el limpio azul del mar; la ciudad, en esta tarde luminosa, mirada desde el mar, semejará reposar en un joyero tapizado de añil... y el sol luciendo arriba, como el aureo broche del estuche...

La gente salió a la calle ansiosa de aire, de sol... y allá, bajo el tunel de las palmeras verdes, a pleno aire, en la orilla del mar, goza de estas horas inefables de libertad, de anchura y de holgorio...

En tanto nosotros que cantamos su dicha, su ansia y su júbilo, que cantamos al sol espléndido, al cielo azul, al ambiente limpio, a la tarde luminosa y a la tierra húmeda y fragante, atisbamos el sol y el cielo y el mar, desde la angostura de la ventana frente a nuestra mesa de trabajo.

ARISTARCO.

AL PASAR...

Cuba y la guerra

Declamamos nosotros al comentar la entrada de los Estados Unidos y Cuba en la guerra que, acaso, tal actitud podría traer de momento consecuencias no muy beneficiosas para el segundo de aquellos países.

Hablamos con pasajeros llegados de la Habana, recibimos cartas de personas residentes en dicha capital, y en vista de estas referencias personales y escritas podemos asegurar que nos asistía la razón.

Cuba, dentro de lo relativo, era el principal mercado para las exportaciones de los Estados Unidos. La vida en Cuba, desde que allí se restableció la normalidad con la proclamación de su independencia, tendía a abaratarse gracias al influjo del comercio y la industria norteamericanos. Pero hoy las cosas varían; la variación quizás sea momentánea, más de cualquier manera consideramos de nuestro deber el señalarla.

Los Estados Unidos, efecto de su compromiso con los países beligerantes de Europa a cuyo lado se han puesto, tienen que enviar a ellos sus productos. Cuba, por tal motivo, sufre

una gran resta en las importaciones que de Norteamérica recibía. Al mismo tiempo, la última revolución cubana alteró en muchos puntos de manera esencial la capacidad productora de la isla.

Debido a todo esto—si no mienten las referencias de que venimos haciendo eco—las transacciones comerciales disminuyen y los artículos de primera necesidad se ponen por las nubes, la carne, especiaimente.

Pero aún hay algo más que puede afectar de honda manera a la prosperidad económica de Cuba. Trátase allí, por los gobernantes, a imitación de los Estados Unidos, de implantar el servicio militar obligatorio. Créase que se llegará a implantarlo. Y en este caso, una parte no despreciable de la juventud trabajadora de la isla tendrá que abandonar mostradores, para ponerse al servicio de las autoridades marciales.

Claro está que todo ello es fatal, puesto que responde a una exigencia superior a la voluntad de los cubanos.

Pero no obsta para que nos sea lícito lamentarlo, pensando en el gran número de intereses españoles que padecerán seriamente por dichas causas. Es una salpicadura más de las muchas que, directa o indirectamente la gran guerra hace llegar hasta nosotros.

VERDADES COMO PUNOS

Aliadófilos e intervencionistas

Prudencio Iglesias Hermida, el ilustre cronista de «El Liberal» de Madrid ha publicado una hoja, y recontienen en ella tan grandes verdades, que para que sea conocida del público nos permitimos reproducir de ella los párrafos más interesantes.

«Ante mi conciencia yo tengo mi garantía de imparcialidad. Mis procesos, aun vivos, por supuestas ofensas a autoridades de los Imperios Centrales.

«¿Puede verse en mis palabras algo contra Francia? Jamás. ¿Pero puedo yo sumarme a los desaprensivos o equivocados que piden la intervención? Jamás.

Y yo no puedo ver ya con la simpatía de siempre a las naciones aliadas desde el momento en que a ellas han sumado los yanquis sus odiosos egoísmos y su sordida crueldad.

Acordaos del «Maine». Yo no pactaré jamás con los calumniadores. Ningún hombre pacta con el que ha ofendido a su madre.

No es buena compañía la de los hombres que, para obtener sus fines, hieren a sabiendas a un inocente con la calumnia y la traición.

España no ira a la guerra, pero si fuese, antes de pelear al lado de los yanquis, yo me presentaría voluntario alemán.

Yo amo a Francia. Me inspira Bélgica una pena profunda y no me es simpática Inglaterra. Además, me parece un fantasma todo eso del navalismo inglés. No es invencible.

La leyenda de la marina inglesa tiene un nombre muy hermoso: Nelson. Hoy el título de esa novela es bastante más pobre: Beatty.

Creo más en el marino alemán que en el marino inglés.

No creo tampoco en la generosidad inglesa. El hambre horrenda de la India grita mortalmente que es justa mi opinión. Alemania no mata de hambre a ninguna de sus colonias. Inglaterra, sí. Inglaterra no es estimable. Es fuerte. Yo he hecho votos por que deje de serlo. Amén.

De esta guerra deseo que resurja Bélgica, si puede ser, que puede Francia como estaba y que Alemania venza a Inglaterra.

Las demás naciones centrales o aliadas me interesan poco, exceptuando a Italia, amable y bella como su madre Roma, ante cuya imagen me descubro; y exceptuando a los Estados Unidos de Norte América, sobre los cuales deseo todos los males de la tierra.

Y para terminar. No hay derecho a que por la envía de Inglaterra se unan todas las fuerzas del mundo procurando derribar al Imperio alemán, cuyo papel era muy hermoso en la historia dado que iba a resucitar la grandeza inconcebible de Nínive y Babilonia.

Me subleva la idea de que las naciones se unan para destruir, para aplastar al Imperio alemán.

«¿No es eso lo que quiere Inglaterra? A un hombre no se le acorrala. A una nación tampoco. De hacerlo, el peligro es muy grave.

En esas condiciones la victoria no se sabe nunca de quién será. El león acorralado en semicírculo por los cazadores destroza a uno de ellos, y sigue su camino.

¿Quién sabe lo que pasará?»

PRUDENCIO IGLESIAS HERMIDA,

CRONICAS DE LA GUERRA

Rusia anhela la paz

En vano los manejos ingleses, que tan torpemente ardueron la revolución moscovita, quieren a toda costa, atajar la voluntad unánime del pueblo ruso, no hay medio de oponerse a este general sentir de un pueblo que quiere disfrutar pacíficamente las libertades conquistadas tan inopinadamente, aún a cambio de renunciar a promesas y halagos que sabe por amarga experiencia lo que son y lo que significan.

Rusia quiere la paz, y la paz se hará en breve.

El pacto de Londres está ya virtualmente roto y quebrantado, y dentro de días quizás la ruptura de su convenio será un hecho positivo, que influirá de un modo decisivo en la marcha de las operaciones.

No hace mucho tiempo aguardábamos que los ejércitos aguerridos y victoriosos de los bizarros caudillos von Mackensen y del Archiduke José afuirían a converger en Odesa, para adueñarse de los inmensos graneros que allí guarda la Rusia meridional y para tomar por la espalda las fortificaciones de la vasta línea atrincherada que defienden los ejércitos de Brusiloff, y hoy por el contrario es de Odesa precisamente de donde vienen las más sanas auras de paz.

Con ocasión de la fiesta socialista del primero de Mayo, más de 150,000 manifestantes, entre mujeres, niños, soldados y marineros, desfilaron a lo largo de las calles en un interminable cortejo que comenzó su marcha a las ocho de la mañana y que todavía seguía desfilando al cerrar las sombras de la noche. En la manifestación tomaron parte las autoridades, y en los lemas de las banderas que ostentaban los manifestantes se pedía la paz sin anexiones, ni indemnizaciones de guerra, se pedían tierras y libertad, se abogaba por la constitución de una república democrática y no se aludía a nada que significase rencor, ni odio contra los Imperios Centrales. Hay que advertir que estas noticias son procedentes de Londres, con lo que quiero significar que Inglaterra cambia de táctica y va preparándose a los neutrales, para que no coja de improviso lo que juzga, como lo juzgamos así mismo los demás, absolutamente inevitable.

Los soldados rusos no pueden batirse después de haber probado las mieles de una justificada y exagerada intervención en los negocios públicos.

Esto explica la quietud del frente ruso: Alemania con mucho acierto no quiere turbar esa quietud, porque no quiere despertar odios, sino dormirlos, porque no quiere suscitar recelos y sí garantizar la paz que cristaliza a pasos agigantados, para ser dentro de un plazo brevísimo una realidad.

Las manifestaciones pacifistas se reproducen en todas las grandes ciudades del pueblo moscovita.

En la misma capital, en San Petersburgo, hubo el día 4 del corriente excitaciones y convulsiones callejeras.

Una numerosa y entusiasta manifestación pacifista se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros y al palacio del Gobernador dando gritos hostiles contra el Gobierno y contra la guerra, y aunque los manejos británicos consiguieron que en el acto se organizase una contra-manifestación, los de uso y otro bando llegaron al choque, quedando al fin los pacifistas por dueños absolutos del campo, como lo quedarán en la realidad, cuando se dirima tranquila o violentamente si han de proseguir o no las operaciones bélicas contra los Imperios Centrales.

No hay medio humano de atajar estas corrientes de paz que, convenientemente encauzadas, son una positiva fuerza que se impondrá.

LITERATURA ROCAMBOLESCA

Bolas de "El Día,"

Que la humanidad está loca, es cosa axiomática para aquel que se pare un instante a meditar serenamente sobre los horrores y las atrocidades de la guerra, de ese duelo a muerte y sin cuartel entre naciones que hasta hace poco llevaban encendida la antorcha de la civilización.

Y el poco seso que nos iba quedando en los países que hasta ahora han conseguido escapar de la quema, han venido a sorbérnoslo por completo esos odios irreductibles y esa pasión sorda a todo razonamiento despertados por las diversas filias y fobias.

¿Quiéren nuestros lectores una prueba palmaria de lo que venimos diciendo? Pues basta con leer el relato trágico y espeluznante, aunque de segunda mano y misteriosa procedencia, que ayer enjaretó con la mayor formalidad el órgano de un gobierno que ha ratificado la declaración de la neutralidad.

Trátase de una novela por entregas, cuyos protagonistas son unos sencillos pescadores del Campello: un padre con dos hijos y un marinero «asalarado», para respetar la fidelidad del original.

Quando se hallaban nuestros hombres frente al cabo de la Huerta, y a unas siete u ocho millas, (millas arriba o abajo), ¡záz! surge un enorme cetáceo en forma de artero submarino.

Aquí venía como de molde el con suetudinario «se continuará». Pero «El Día» no quiere dejarnos con la curiosidad en el cuerpo, y nos enteramos de que los pérfidos tripulantes del sumergible raptaron sus dos hijos al desolado patrón del falucho de pesca, cominándole con no devolverle los pedazos de su alma si no llevaba una cartita misteriosa a su destino.

Y no solo tuvo el infeliz que servir de «botones» marítimo y gratuito, sino que al regreso hubo de volver cargado con un barril lleno de un líquido misterioso.

¿Está seguro el colega?
¿No se trataría de algún barril de aceitunas rellenas?

Tal es, en síntesis, la aventura que «El Día» ha escuchado sin pestañear, a pesar de que había para escamarse con la advertencia preliminar que le hicieron de exigirle el silencio y amenazarle en el caso de indiscreción con salir diciendo que se trataba de una «bola» más grande que el Castillo.

Es un dolor verdadero que todo ese tiempo que pierden algunos periódicos en la difusión de mentiras de todas clases, no lo dediquen a empresas de mayor fuste y más reconocida eficacia.

Por ejemplo, en los muelles del puerto puede hacerse obra útil y patriótica, averiguando las cantidades de cereales que se exportan por varios medios subrepticios, incluso hasta en el interior de toneles que parecen vacíos... aunque para nosotros se hallen repletos de pan cada vez más caro y cada día más problemático.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

Una exposición

El notable pintor alicantino Don Helodoro Herránz, cuya nobleza de alma solo es comparable a sus lienzos magníficos y a su rica paleta que «roba» a la naturaleza los colores y el ambiente, ha organizado una exposición de obras del malogrado artista Don Rafael Hernández, con el solo fin de aliviar la triste situación en que que da la pobre viuda de aquel entusiasta y desgraciado colaborador en el arte de Apeles.

En los escaparates de «La Decoradora», el magnífico establecimiento exposición de pinturas que en la calle de Altamira posee el prestigioso industrial don José Mingot, han quedado expuestas muchas de las obras que

por todo legado dejara a la familia Rafael Hernández, algunas de ellas completamente inéditas, siendo de esperar que la venta de los lienzos habrá de alcanzar una regular suma que repare en parte la angustia de seres que alentaron en la lucha a quien quiso ser y no llegó.

Herránz, de alma ingénuo y corazón magnánimo, es merecedor de nuestro aplauso sincero, y hacemos votos por que el más lisonjero éxito corone la iniciativa de tan popular artista alicantino.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.
Toda la correspondencia al director.

NOTAS ARTISTICAS POR LOS TEATROS TEATRO PRINCIPAL

Anoche se despidió del público alicantino la compañía de opereta que con tanto éxito ha venido actuando en el Teatro Principal.

Se cantó la opereta vienesa «La viuda alegre», obteniendo una interpretación acertadísima por todos los artistas que en ella tomaron parte.

La Srta. Aleardi, que celebraba su beneficio fué obsequiada con flores y regalos.

El público la ovacionó y la hizo salir al palco escénico varias veces.

Terminadas las representaciones de opereta, se inauguran en este teatro las secciones cinematográficas con regalos.

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse esta tarde a las seis son los siguientes:

Instancia de vecinos y propietarios de la calle de Segura.

Instancia de don Lucas García, solicitando autorización para instalar un kiosco.

Informe de Ornato en instancia de don José Llorca, don Zoilo Martínez y don Ramón Pérez.

Distribución de fondos para el presente mes.

Comunicación del Ayuntamiento de San Sebastián.

GASTROVANADINA.—Cura enfermedades del estómago é intestinos y el estreñimiento.

Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA Coquilat si se desea obtener curación radical.

El servicio de Teléfonos

No acertamos a comprender la extraordinaria lentitud con que se cursa el servicio por una Compañía que, como la Peninsular de Teléfonos, creóse principalmente para subsanar deficiencias del ramo de Comunicaciones.

Un telefonema expedido en Madrid por nuestro diligente corresponsal, ha tardado en llegar a nuestras manos la friolera de cuatro horas, según acreditan los empleados en las indicaciones ordinarias, y algunos cuartos de hora más, si no menten las saetas de nuestro cronómetro.

Nos atrevemos a llamar respetuosamente la atención del dignísimo director de la Compañía de Teléfonos Sr. Estelar, esperando de su celo que habrá de adoptar las medidas convenientes para corregir tales abusos.

GUIA COMERCIAL E INDUSTRIAL DE Alicante y su Provincia AÑO 1917 570 PAGINAS.—18.000 DIRECCIONES Precio.—1 peseta

De venta en todas las librerías y en casa de su autor, César Oarrichena, Torrijos, 68. Alicante.

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA Agencia madrileña.—Prensa asociada

LA GUERRA MUNDIAL

(Por telégrafo)
La guerra al día
Madrid 8, 11'20 m.

RESUMEN DE OPERACIONES
En la última fase de la ofensiva en tierras occidentales ha correspondido esta vez la iniciativa a las huestes francesas.

Se ha reproducido en todas sus partes lo sucedido en el Artois y en la región de Cambrai con la ofensiva británica.

Entre el Aisne y el Camino de las Damas ha pasado pues lo mismo que está pasando en todos los actos de esta presión trágica.

La ruptura intentada no se ha logrado, porque las reservas alemanas, empleadas oportuna y bravamente, han mantenido con ligeros cambios las líneas del trazado general de los atrincheramientos defensivos en los sectores atacados.

El frente de los germanos tiene solidez consistente, capaz de aguantar duras embestidas y ha de ser objeto de nuevas y bríosas acometidas.

El parte francés
Madrid 7, 1'20 m.

VARIAS ACCIONES
Paris.—(Comunicado oficial de la noche última, del Cuartel general francés.)

En la región situada al noroeste de Soissons y en el Camino de las Damas, los alemanes intentaron ejecutar algunas reacciones de infantería.

Contratamos con éxito a la artillería germana en el sector de Oeruy y Hurtevisé.

En el resto del frente, cañoneo intermitente.

COMBATES AEREOS
Ha habido una enorme actividad de la aviación, durante los días comprendidos del 1 al 7 del actual.

Libramos en dicho periodo numerosos combates aéreos con el enemigo, derribando veinticinco aparatos alemanes y averiando a otros 51, aunque sin comprobarse la destrucción de los mismos.

La guerra submarina

Madrid 9, 8'30 m.

BUQUES HUNDIDOS
Nauen, 8 (madrugada).—Según el texto de un radiograma oficial, han sido hundidos recientemente en el Mediterráneo por los sumergibles alemanes doce vapores y dos buques de vela, que suman entre todos un total de 50.000 toneladas.

En Inglaterra

Madrid 9, 9'45 m.

ATAQUES AL ALMIRANTAZGO
Londres.—En un discurso pronunciado en la Bolsa de cereales, se atacó durante los informes tendenciosos facilitados por el Almirantazgo.

Una autoridad de materias navales tan conocida como lord Beresford, expuso precisaba se dijese claramente el total del tonelaje hundido por los submarinos, para poder apreciar de este modo las pérdidas sufridas.

Notas yankis

Madrid 9, 9 m.

PETICION RECHAZADA
Paris.—El periódico «Le Petit Parisien» le comunican desde Nueva York que el presidente de los Estados

Información general

Los cuatro Robinsones

Madrid 9, 7'25 m.

EXITO DE RISA
Anoche tuvo lugar en el teatro de la Comedia el estreno de la obra en tres actos nominada «Los cuatro Robinsones.»

El público que llenaba el coliseo rió en grande con las peripecias regocijantes de la producción.

Los autores de ella, Sras. García Alvarez y Muñoz Seca, fueron llamados repetidas veces a escena, obteniendo ruidosos y merecidos aplausos.

Otro torpedeamiento

Madrid 9, 7'45 m.

SUPERVIVIENTES DEL «IGER»
Bilbao.—Una embarcación pesquera de la matrícula de Bermeo, ha conduciendo a este puerto a veintiseis tripulantes del vapor noruego «Iger».

Dicho buque fué hundido por la tripulación de un submarino a la altura del puerto de Armeira, colocando al efecto bombas explosivas en la boveda.

Los marineros del «Iger» dispusieron del tiempo preciso para embarcar en los botes, siendo recogidos por el barco pesquero «San Miguel».

Jesús que vuelve

Madrid 9, 8'15 m.

EXITO DISCUTIBLE
En el Gran Teatro tuvo lugar anoche el estreno del último drama del célebre literato catalán Angel Guimerá, titulado «Jesús que vuelve».

La obra obtuvo un éxito literario nada más.

Al final de la representación, el público demostró ostensiblemente su descontento, pero a pesar de ello los amigos consiguieron que el autor obtuviese los honores del proscenio.

EXTRANJERO

Notas británicas

Madrid 9, 9'40 m.

MENSAJE AL EMBAJADOR INGLESES
Londres.—El periódico «The Times» publica el mensaje que ha dirigido el literato español, señor Pérez Galdós, al embajador de Inglaterra en Madrid, con motivo de habersele concedido la medalla de la Real Sociedad de literatura inglesa.

El mensaje en cuestión redondea a unas cuantas frases de agradecimiento.

UNA BOMBA
También comunican de Londres que a bordo del vapor noruego «Aldereuey», procedente de Nueva York, ha sido hallada una bomba.

SIN NOVEDAD
Telegrafían desde Copenhague que Lloyd George y el embajador inglés en Petrogrado han llegado a Bergen sin novedad.

EN LA CÁMARA DE LOS COMMONS
Madrid 9, 10'45 m.

EL ESTUDIO DEL ESPAÑOL
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha recomendado que se estudie el idioma español en las escuelas inglesas, con objeto de mantener el comercio de Inglaterra con los países de la América del Sur.

EN LA CÁMARA DE LOS COMMONS
Madrid 9, 10'45 m.

EL ESTUDIO DEL ESPAÑOL
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha recomendado que se estudie el idioma español en las escuelas inglesas, con objeto de mantener el comercio de Inglaterra con los países de la América del Sur.

En la Cámara de los Comnes

Madrid 9, 10'45 m.

EL ESTUDIO DEL ESPAÑOL
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha recomendado que se estudie el idioma español en las escuelas inglesas, con objeto de mantener el comercio de Inglaterra con los países de la América del Sur.

EN LA CÁMARA DE LOS COMMONS
Madrid 9, 10'45 m.

EL ESTUDIO DEL ESPAÑOL
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha recomendado que se estudie el idioma español en las escuelas inglesas, con objeto de mantener el comercio de Inglaterra con los países de la América del Sur.

Nuevo Presidente

Madrid 9, 11 m.

LA REPUBLICA DE BOLIVIA
Paris.—Ha sido elegido Presidente de la República de Bolivia Don José Gutierrez Guerra.

Unidos ha rehusado la petición de Nueva Orleans, de luchar en las filas del ejército norteamericano.

La guerra en el mar

Madrid 9, 9'10 m.

LO QUE DICE UN PERIODISTA FRANCÉS
Koenigswurterhausen, 8 (madrugada).—Aun colaborador del periódico francés «Le Journal», que se halla actualmente agregado a la flota británica, afirma que los buques de guerra ingleses que intentan acercarse a la costa reciben un violento cañoneo de las baterías costeras alemanas, desde la distancia de treinta y cinco kilómetros, no pudiendo por ello acercarse.

La flota mercante NORUEGA

Madrid 9, 9'15 m.

PERDIDAS SUFRIDAS
Comunican desde Cristiania, que el periódico «National Tidende» afirma en sus columnas que la flota mercante noruega ha perdido durante el pasado mes de Abril un total de setenta y dos buques.

En ese mismo periodo de tiempo han sido construidos veintidós nuevos vapores, resultando de tal modo que la pérdida asciende solo a cincuenta, que suman 98.531 toneladas.

Tiros contra el Kaiser

Madrid 9, 9'30 m.

¿OTRO INFUNDIO?
Poldhu, (madrugada).—Dicen de Suiza que contra el auto imperial en que viajaba el Kaiser, fueron disparados tres tiros recientemente.

Mas hundimientos

Madrid 9, 10'15 m.

BERGANTIN A PIQUE
De Ymuiden informan que ha desembarcado allí la tripulación del bergantín danés «Hetrel», que ha sido echado a pique por un submarino.

TRIPULANTES DESEMBARCADOS
Comunican desde La Haya, que se asegura ha llegado al faro de Dogerbank la tripulación del pesquero «U. C. 98», que fué hundido por un submarino en el mar del Norte.

VAPOR AVERIADO

Madrid 9, 9'45 m.

Dicen de Burdeos que ha llegado a aquel puerto el vapor «Niemen», procedente del Senegal.

El referido buque sostuvo combates con los submarinos en los días 22, 24 y 25 y resultó seriamente averiado.

El parte inglés

Madrid 9, 10'30 m.

LOS INGLESES SE RETIRAN
Carnarvon, (madrugada).—Comunicado de la noche del ejército británico).

El enemigo ha emprendido fuertes ataques al este de Fresnoy.

Por consecuencia de los mismos tuvimos que retirarnos a la aldea y bosques del mismo nombre.

La escasez del papel

Madrid 9, 10'45 m.
CONFERENCIA

Los Sres. D. Miguel Moya y don Torcuato Lucas de Tena, han celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda.
Versó la entrevista sobre el conflicto planteado por la escasez del papel, sin que llegaran a concretar fórmula alguna.

Empiezan las disidencias

Madrid 9, 11 m.
EL GENERAL OCHANDO

En los círculos políticos se atribuye al general Ochando el propósito de hacer en el Senado la declaración de que recaba su independencia política, separándose del partido liberal.

Ochando venía militando en las filas del mismo desde hace treinta y siete años.

La importación del bacalao

Madrid 9, 11'25 m.
PETICION AL GOBIERNO

Una comisión de la Cámara de Comercio de esta capital ha visitado al jefe del Gobierno, para solicitar del marqués de Alhucemas que se gestione por el Estado que los baveos que vienen del Norte con cargamento de bacalao no tengan que tocar en Inglaterra para los efectos del registro.

Notas políticas

Madrid 9, 11'30 m.
EL CONSEJO DE HOY

Aunque, según las manifestaciones de García Prieto, el Consejo de ministros que ha de celebrar hoy tendrá un carácter puramente administrativo, tratándose en el mismo sobre los problemas de los transportes y las subsidencias, créese que será fijada en dicha reunión la fecha de la convocatoria de las Cortes.

Declaraciones de Dato

Madrid 9, 11'45 m.
EN EL CIRCULO CONSERVADOR

Telegramas recibidos de Sevilla, participan que en el Círculo Conservador fué obsequiado don Eduardo Dato con un champagne de honor.

El presidente de aque, señor Rodríguez Jurado, ofreció el agazajo brindando por S. M. Don Alfonso XIII jefe indiscutible de los conservadores.

El señor Dato felicitóse por haber adoptado la actitud de la neutralidad de España al principio de la guerra, cuando nadie opinaba en pró ni en contra, callándose todos.

Expuso que la nación entera aplaudió apoyando al Gobierno recientemente.

También dijo que la neutralidad conservadora fué sincera, respetándola los beigerantes que nunca pidieron una rectificación.

Declaró que los conservadores apoyan lealmente a todo gobierno constituido, pues fuera de nuestras fronteras representa a la patria, y los momentos actuales exigen la unión patriótica de todos los españoles.

Dijo que desde los tiempos de Cánovas del Castillo, ha sido característica en el partido conservador la lealtad de la corona y la tolerancia hacia los adversarios a quienes llamotes colaboradores y no facciosos.

El poder—agregó el jefe de los conservadores—es una carga, y no adelantará ni un minuto la hora en que haya de aceptarlo.

Manifestó que el programa del partido en lo referente a la labor social, se hallaba detenido ahora por las necesidades que plantea la guerra.

Terminó diciendo el Sr. Dato que resignaba las injurias, ya que éstas

eran obligada consecuencia de los apasionamientos de la lucha.
El orador fué ovacionado por todos los circunstantes.

Tres transportes a pique

Madrid 9, 1'10 t.
DETALLES DE LOS HUNDIMIENTOS

Nauen, (madrugada).—El comunicado oficial del Almirantazgo alemán da cuenta del hundimiento de tres transportes por los submarinos teutones.

El 15 de Abril, al Este de Malta, fué hundido un transporte de 10.000 toneladas lleno de tropas que iba escoltado por dos destroyers de la Marina italiana, y navegaba hacia Egipto.

El día 20 al Oeste de Gibraltar, fué hundido también otro transporte de 12.000 toneladas que conducía tropas inglesas y marchaba con rumbo a Oriente.

El 4 de Mayo, en el mar Ionico, fué torpedeado y hundido otro transporte italiano «Pre» de 3.935 toneladas, con tropas y que formaba parte de un convoy que iba protegido por destroyers.

Deshaciendo mentiras

Madrid 9, 1'20 t.
LAS FALSAS INFORMACIONES

Nauen.—Otro comunicado oficial alemán desmiente la insistente acusación de la prensa anglo francesa, referente a que los alemanes han destruido en el territorio evacuado las obras de arte y que han robado otras desde los preparativos del repliegue.

El A'to Mando alemán tomó energíca medidas para asegurar los monumentos de arte que se hallaban en peligro, incluso en las localidades expuestas a sufrir las consecuencias de los cañones de la artillería franco-inglesa, como ha ocurrido en San Quintín, donde los alemanes han salvado las obras más notables del museo municipal y las vidrieras de la catedral.

Otro infundio

Madrid 9, 1'30 t.
NO HAY TAL COMLOT

Nauen.—Se desmiente categóricamente la noticia francesa de haberse descubierto en el América Central un complot alemán en la cual aparecen complicadas las autoridades alemanas,

El Rey de Baviera

Madrid 9, 1'40 t.
ALOCUCION A LAS TROPAS

Nauen.—El Rey de Baviera ha dirigido en Estrasburgo una alocución a las tropas bávaras, expresando en ella la inquebrantable decisión de todos los aliados de los imperios centrales de luchar hasta el fin, con objeto de obtener una paz gloriosa.

De Alemania

Madrid 9, 1'35 t.
ADHESION DE LOS OBREROS

Nauen.—Los obreros de todas las fábricas de municiones de Alemania han dirigido expresivos telegramas a los generales Hindenburg y Ludendorff, en los que les manifiestan su segura e inquebrantable fidelidad y su firme voluntad de resistir hasta el término glorioso de la guerra.

Teatros y cines

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de opereta, Caramba.

TEATRO VERANO.—Cerrado.

SALON ESPANA.—Función por secciones.

TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.

SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).
En el mismo, informarán.

Bar Gambriñus

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

JUICIOS Y COMENTARIOS

La prensa extranjera

RAEMAEKERS RECHAZADO EN SUIZA

Leemos en «Le Temps»:
«En Ginebra se había organizado reciente una exposición de las obras originales del célebre dibujante holandés Raemaekers, en el edificio electoral de la ciudad. La censura que desde el primer día de esta exposición había suprimido ya ocho dibujos, acaba de incautarse de 46 otros por orden del Consejo Federal.

LOS BUQUES HOLANDESES EN INGLATERRA

Dice «Le Temps»:
«Según un telegrama de La Haya del 2 de Mayo 14 buques holandeses, para los cuales Alemania había asegurado la libre travesía de Inglaterra a Holanda, han llegado a este último país. Se sabe que estos buques han tenido que pintar en sus cascos fajas blancas y negras para obtener los salvoconductos alemanes.»

LA SITUACION NAVAL

Dice «Le Temps»:
«El último comunicado británico referente a las pérdidas de la marina mercante ocasionadas por la guerra submarina han causado una muy grande emoción en la Gran Bretaña, y los países aliados, y esta emoción continúa, sino aumenta, a medida que llegan las noticias un poco de todas partes.

Hace pocos días el Almirante von Cappelle proclamó delante de la gran comisión del Reichstag, que el día no estará lejano en que Inglaterra debería declarar que estaba dispuesta a entrar en negociaciones de paz y el ministro Helfferich ha dicho luego delante de la misma comisión que corrobora la opinión del Almirante aportando cifras comprobatorias.

Sea de ello lo que sea las cifras indicadas respecto al tonelaje hundido, en caso de ser exactas, deben preocupar vivamente.

LA BOLSA DE LONDRES

Dice la «Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad»:
Esta Bolsa se presenta poco activa, irregular y débil en conjunto. La próxima discusión del Presupuesto, con el anuncio de una nueva agravación en determinados impuestos, producen la paralización en las transacciones.

La generalidad de los valores de cartera pierde cotización. La irregularidad se extiende igualmente al grupo americano.

Los ferrocarriles ingleses están muy abandonados, lo mismo que los argentinos, que retroceden sensiblemente.

En los valores de caucho registranse fuertes realizaciones y en los petrolíferos se carece de orientación. Las minas de oro quedan firmes.

La gran ofensiva de los aliados en el frente occidental, va poco a poco paralizándose, y el resultado obtenido no parece que corresponde al derroche de sangre realizado.

Las medidas de corrección adoptadas contra muchos de los jefes que han tomado parte en los últimos combates, demuestra que en Francia, al menos, no están satisfechos del éxito alcanzado.

Por otra parte, la prensa francesa e inglesa, muestranse estos días justamente alarmadas por la extensión y consecuencias de la campaña submarina.

De uno y otro extremo se va a tratar en los Parlamentos de ambas naciones, y en los debates habrá de exteriorizarse el disgusto y el malestar reinantes.

Poliglota

se ofrece enseñar francés, inglés, alemán, italiano y portugués en breve plazo y por precio módico. Se ofrece a domicilio. Calle de Riego, núm. 3.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Vida social

Viajeros

En el tren correo de ayer ha regresado de Madrid, el alcalde de esta ciudad don Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

Con dirección a Monovar ha salido el industrial de esta plaza don Francisco Irles.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enferma la virtuosa señora doña Juana Leach, esposa del notable juriconsulto y distinguido amigo nuestro don Antonio Martínez Torrejón.

Neurología

Ha subido al cielo la angelical niña Pilarcita Mancha Illaes, sobriñita de nuestro compaero en la prensa local del mismo apellido.

Enviamos nuestro pésame a la familia de la finada criaturita.

NOTAS MILITARES

Han hecho su presentación ante el gobernador general militar de la plaza los señores D. José García Pareja, capitán de infantería que ha marchado a Cartagena donde fija su residencia, y el segundo teniente de carabineros don Ricardo Prieto Mendez, que ha llegado de Tarragona.

La jefatura administrativa de los servicios militares de esta plaza, anuncia para el día 28 de los corrientes la subasta de los víveres con destino al hospital militar.

También han hecho su presentación el capitán de infantería don Luis García de Villaveda procedente de Suiza que viene con licencia, el coronel de carabineros don José Condo que sale con su ayudante a Cartagena y otros puntos de su tercio con el objeto de pasar revista, y el primer teniente de la guardia civil don Santiago Alonso Muñoz que marcha para Castropol donde tiene su residencia.

“Las Filipinas”

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

REUMATICOS, NEURALGICOS, PARALITICOS, EPILEPTICOS

Caramos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artitis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y periférica, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia arterioesclerosis, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen resultado maravillosos, precen migrañosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minero-medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium terapéutico. PRINCESA. 58.—Madrid.

Ocupación en casa

6 duros semanales confeccionando (desde cualquier localidad) trabajo bonito, sencillo, propio para señoras y caballeros. Muestras gratis; instrucciones y detalles escribiendo: Apartado núm. 689.—Madrid.

SE VENDE

un carro y una jaca y además varios enseres y objetos propios para establecimiento de vinos o Bar.
Informarán en la Plaza de Navarro Rodrigo, núm. 24, portería, Barrio de Benalúa.

MATRIZ

CURA CLÍNICA: cáncer, tumores, píndolos terribles, flujo sanguíneo, lagos, congestión, irritación con dolor serio en las caderas y vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desecno, etc. Las señoras deben cuidar se del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Tratamiento del EMBARAZO, parto y puerperio. Aplicación del tratamiento de Bohagel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 99 por 100; en los casos, de haberse lesion grave irremediable. Diríjase con detalles a la CLINICA VATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

IMP. «POPULAR»

AL PÚBLICO

EN

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problem internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificio, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTÍMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS:—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.
Depositarario General para toda España:
DON FRANCISCO LOYART
Calle S. Martial, 33, esquina á San-Ignacio de Loyola, 9
SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar. Haciendo la orina de posos blancos y sencillos, rojos y de sangre. Los SALES KOCH no tienen rival en el mundo. Venta segura. Venta al por mayor y al menor. Las GÁMPAS KOCH curan en DOS DIAS, sin dolor, las nefritis, las hematurias, las cistitis y las uretritis. Los SALES KOCH curan las cálculas de la vejiga y de la uretra. Los SALES KOCH curan las cálculas de la vejiga y de la uretra. Los SALES KOCH curan las cálculas de la vejiga y de la uretra.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis, con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exijase:
Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS
Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.
CÁMARA DE COMERCIO DE ALICANTE



Disponible

Fundada en 1847.
EMPLASTOS POROSOS DE

Alcock

En estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.



En el caso de dolor en la región de los hombros, codos u otras partes de la espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

REUMATISMO, RESPIRADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos. Los Pildoras Brandreth. Curan la constipacion, indigestion, enfermedades del hígado é de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humos deprimido, producidos por dolores biliosos.